

二月二迎“花朝节” 福州再现传统花神祭

中新网福州3月14日电 (吕明)一群身着汉服的少女款款而来，依次恭行“簪花礼”，她们是在活动前期举办的“八闽花神”评选中脱颖而出的优秀选手，随后，她们携全场来宾，共同举行了一场“花神祭”，按传统习俗，向春日百花虔以献祭，传递少女的祈愿和对春天的祝福。

14日，由仓山区文化体育和旅游局、

中共仓山区委文明办、福州市群众艺术馆、福建省汉服文化促进会主办，福州市传统文化促进会、仓山区传统文化促进会承办的“中华花朝节”活动在福州南江滨九龙壁公园举行，一场传统习俗非遗文化展示，展现了福州城市历史底蕴和非遗传承历史悠远。

花神祭之后，现场相继举办了一系列与花有关的活动，包

括八闽花神评选个人才艺展示，选手们在春日的百花之中用多种多样的传统艺术形式，展现出属于传统文化的美。脱胎于传统花朝节习俗“扑蝶会”的“抽花签”游戏，配上传统节日文化知识问答，从文化传承角度，考验参与者的智慧与才华。

伴随着主持人“赏红护花”的口令，身着汉服参与活动的青年男女手持各色

彩带，系向现场的各色花枝，这是花朝节特有的“赏红”代表着对花朵的赞美和呵护，更是将写有对春日祝福的彩带系在百花枝头，送上美好的祝愿。

据了解，花朝节是中国传统节日之一，起源于东周年间，自古与中秋节合称花朝月夕，是独属于春日与百花的节日。2020年，“花朝节传统习俗”荣膺福

州市级非物质文化遗产。

福建汉服天下会长郑炜表示，通过举办花朝节文化活动，希望吸引更多年轻人加入到保护和传承传统文化、非遗文化的队伍之中，让原汁原味的传统节日文化融入我们的时尚生活之中，更是希望能以这样的方式，让传统节日得以最完整的传承和迎来新时代的发展。(完)



图为花神祭现场。
吕明 摄



图为花神祭现场。
吕明 摄



图为花神祭现场。
吕明 摄



图为八闽花神评选个人才艺展示。
吕明 摄



图为八闽花神评选个人才艺展示。
吕明 摄



图为“赏红护花”仪式。
吕明 摄